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 النهايات في الدورات والنماذج والاختبارات 

 

 

𝑓(𝑥)وفق :    ℛالمعرف على  𝑓الخط البياني للتابع  𝐶ليكن   = 𝑥 +
𝑥

√𝑥2+1
  

𝑙𝑖𝑚احسب  -1
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)   و𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)   

𝑦الذي معادلته  ∆أثبت أن المستقيم  -2 = 𝑥 +   ∞+في جوار  𝐶مقارب مائل للخط  1

 .  𝐶 و  ∆ بين  ادرس الوضع النسبي -3

 

 

ℛالمعرف على  𝑓الخط البياني للتابع  𝐶ليكن  ∖ 𝑓(𝑥)وفق :    {3−} =
𝑥2+2𝑥−2

𝑥+3
  

𝑓(𝑥)اكتب التابع بالشكل :   -1 = 𝑎𝑥 + 𝑏 +
1

𝑥+3
  . 

𝑦أثبت أن المستقيم الذي معادلته  -2 = 𝑎𝑥 + 𝑏  مقارب مائل للخط𝐶  في جوار+∞ . 

 

 

𝑓(𝑥)وفق:  𝑅التابع المعرف  𝑓ليكن  =
1

3+cos 𝑥
 

 .𝑓أثبت محدودية  -1

limاستنتج  -2
𝑥→+∞

𝑥2

3+cos 𝑥
 

 

ℛالمعرف على  𝑓الخط البياني للتابع  𝐶ليكن 
∗

𝑓(𝑥)وفق :     = 𝑥 + 3 −
𝟏

𝒙𝟐   : والمطلوب 

𝑦الذي معادلته  ∆أثبت أن المستقيم  = 𝑥 + و ادرس  ∞+في جوار  𝐶مقارب للخط  3

  ∆والمستقيم    𝐶الوضع النسبي للخط 
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𝑓(𝑥)وفق:  𝑅التابع المعرف  𝑓ليكن  = {
 

x sin 𝑥

√𝑥2+1−1
   𝑥 ≠ 0

    𝑚               𝑥 = 0 
 

 عند الصفر 𝑓 جد نهاية التابع .1

مستمراً عند الصفر  𝑓ليكون  𝑚عين قيمة العدد  .2

𝑓(𝑥)وفق:  ℝالمعرف على  𝑓الخط البياني للتابع  𝐶ليكن  = 𝑥 − 𝐸(𝑥):المطلوب . 

 .]0,2]على المجال  𝐸(𝑥)بصيغة مستقلة عن  𝑓(𝑥)اكتب   -1

limجد  -2
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)

𝑥2. 

𝑓(𝑥)وفق:  ℝالمعرف على  𝑓الخط البياني للتابع  𝐶ليكن  = 𝑥 + √𝑥2 + 1. 

 والمطلوب: 

𝑦الذي معادلته  ∆أثبت أن المستقيم   -1 = 2𝑥 مقارب مائل للخط البياني𝐶  في جوار+∞ 

 .𝐶 و∆ادرس الوضع النسبي بين   -2

,0]المعرف على  𝑓نتأمل التابع  𝑓(𝑥)وفق:  ]∞+ = 𝑥 − sin 𝑥 

𝑙𝑖𝑚احسب   -1
𝑥→+∞

𝑓(𝑥). 

 .متزايد 𝑓أثبت أن التابع   -2
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0[المعرّف على  𝑓الخط البياني للتابع  𝐶ليكن   +  وفق: ]∞

𝒇(𝒙) =
𝒙𝟑 + 𝟒 − 𝟒𝒄𝒐𝒔𝒙

𝒙𝟐
 

𝑙𝑖𝑚أوجد   .1
𝑥→0+

𝑓(𝑥) 

:∆أثبت أنّ المستقيم    .2 𝑦 = 𝑥  مقارب للخط𝐶 

 

 المعرّف بالعلاقة 𝑓أوجد نهاية التابع  

𝒇(𝒙) =
𝟑𝒙 + 𝟒

𝒙 + 𝟏
 

𝑥يحقّق الشرط : إذا كان  αحقيقيّاً  ، ثمّ اعط عدداً ∞+عند  > 𝛼  كان𝑓(𝑥) ∈ ]2.9,3.1[ . 

 

𝑓(𝑥)المعرّف بالصيغة   𝑓ليكن التابع   = √𝑥2 + 2𝑥 + 3 − |𝑥| :احسب النهايتين 

 1 −  𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) 

2 −    𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) 
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𝑓(𝑥)وفق:   ℝ\{2}المعرّف على  𝑓احسب نهاية التابع  -2 =
2𝑥+𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑥−2
  ∞+عند  

 

𝑓(𝑥)إذا كان  =
𝑐𝑜𝑠𝑥−1

𝑥2 +
1

2
ℝمن  𝑥أيّاً كان 

∗
 عند الصفر. 𝑓أوجد نهاية التابع  

 

  وفق:  ℝ\{−3}المعرّف على  𝑓لخط البياني للتابع  𝐶ليكن 

𝑓(𝑥) =
𝑥2 + 2𝑥 − 2

𝑥 + 3
 

. 𝑓(𝑥)بالشكل 𝑓(𝑥)اكتب  𝟏 = 𝑎𝑥 + 𝑏 +
1

𝑥+3
 ثمّ أثبت 𝑏و  𝑎عيّن قيمة كلاً من  و 

𝑦أنّ المستقيم  = 𝑎𝑥 + 𝑏  مقارب في جوار+∞ 
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𝑔(𝑥)ليكن  -1 = 𝑡𝑎𝑛𝑥   والمطلوب: احسب𝑔′ (
𝜋

4
)  ,   𝑔′(𝑥)   ,   𝑔 (

𝜋

4
) 

 𝑙𝑖𝑚ثمّ استنتج    
𝑥→

𝜋

4

𝑡𝑎𝑛𝑥−1

𝑥−
𝜋

4

 

𝑓(𝑥)عيّن مجموعة تعريف التابع  =
𝑠𝑖𝑛𝑥

√1+𝑥−1
 واحسب نهايته عند الصفر 

  وفق:  ℝ\{−3}المعرّف على  𝑓لخط البياني للتابع  𝐶ليكن 

𝑓(𝑥) =
2𝑥2 − 7𝑥 − 3

𝑥 + 3

𝑎أحسب (  1 =  𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)

𝑥
𝑏ثم احسب  =  𝑙𝑖𝑚

𝑥→+∞
(𝑓(𝑥) − 𝑎𝑥)

 . 𝐶 البياني  والخط  ∆ادرس الوضع النسبي للمقارب ثم  ∆ استنتج معادلة المقارب المائل 
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,5−[المعرف على  𝑓ليكن التابع  𝑓(𝑥)وفق  ]∞+ =
2𝑥+1

𝑥+5
 . والمطلوب:

  احسب𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)  واستنتج𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

𝑓(𝑓(𝑥)). 

  جد عدداً حقيقياً يحقق الشرط: إذا كان𝑥 > 𝐴 كان ,𝑓(𝑥)  1.99,2.01[في المجال[

𝑓(𝑥)وفق:  ℝالتابع المعرف على  𝑓ليكن  = cos 𝑥  

  جد𝑓 (
𝜋

3
′𝑓و  𝑓′(𝑥)و  ( (

𝜋

3
). 

  استنتج قيمة النهايةlim
𝑥→

𝜋

3

cos 𝑥−
1

2

𝑥−
𝜋

3

. 

 

  
 


